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 سال آغاز به ساخت كمربند سبز

سید محمد فخارگزارش
روزنامه‌نگار

پیشرفت كمربند سبز تهران 
به 92درصد رسید

سرعت تكمیل درختكاری در كمربند سبز تهران 
طی 35سال، سالانه 1235هكتار بود و از سال 1401 به 1583هكتار رسیده است 

رئیس شورای‌عالی استان‌ها:ک ارگروهی برای بررسی حریم تهران با استان و شهرهای مجاور تشکیل شده است
تعیین‌تکلیف تنفس‌گاه پایتخت

حریم در کلانشهرهایی چون تهران، به منزله تنفس‌گاه است؛ به 
همین دلیل باید از آن صیانت شود. همجواری پایتخت با روستاها 
و شهرهایی چون احمدآباد مستوفی، اسلام‌شهر و... سبب شده 
تا موضوع حریم به محل مناقشه تبدیل شود. همشهری دیروز 
در نشست خبری پرویز سروری، رئیس شورای‌عالی استان‌ها، 
وضعیت تعیین‌تکلیف حریم تهران و اختلافی که در این حوزه 
وجود دارد را مطرح کرد. این مقام مسئول گفت: »باید پذیرفت 
که در شهرها و روستاها با مشکل حریم روبه‌رو هستیم؛ چراکه 
در روستاها معتقدند باید حریم داشته باشند و برای آنها حریم 
موضوع اساسی به شمار می‌رود و از سوی دیگر حریم تنفس‌گاه 
شهرها محسوب می‌شود و همین امر سبب ایجاد اختلافات 
جدی بین شهرها و روستاها شده است. برای پایان ‌دادن به این 
اختلافات، کارگروهی تشکیل شده و در حال جمع‌بندی نظرات 

و پیشنهادها هستیم تا به یک راهکار مناسب برسیم.«

نگاه منجمد در واردات اتوبوس
شهرداری تهران مجوز واردات اتوبوس را گرفته است، اما همچنان 

شاهد هستیم برخی با این موضوع مخالف هستند و بحث حمایت 
از تولید ملی را مطرح می‌کنند. 

پرویز سروری دراین‌خصوص با بیان اینکه نگاه انجمادی )بسته( 
در این مورد آثار مخربی خواهد داشت، تأکیدک رد: »در پایتخت 
10میلیون‌نفری با عقب‌ماندگی‌های چند ده‌ساله، امروز هیچ 
تناسبی میان جمعیت و ناوگان حمل‌ونقل عمومی وجود ندارد. 
برای حل این مشکل قطعاً حمایت از تولید داخلی اولویت دارد، اما 
درک نار این گزینه حتماً باید به سناریوی واردات هم فکرک رد.« 
به‌گفته او، نخستین اتوبوس‌های تولید داخل شهریور تحویل داده 
می‌شوند و پس از آن هم موضوع اتوبوس‌های وارداتی پیگیری 

خواهد شد.

مخالفت مدیریت شهری با شهرفروشی
اظهارات یک نماینده مجلس درخصوص شهرفروشی هم پرسش 
دیگری بودک ه مطرح شد. پرویز سروری در پاسخ گفت: »اکثر 
تصمیماتک میسیون ماده 5در این دوره مربوط به مناطق جنوبی 
تهران است و این موضوع نشان می‌دهدک ه اظهارات نماینده 
مجلس درخصوص اینک میسیون درست نیست. ما به‌شدت با 
شهرفروشی مخالفیم و شهردار تهران با حضور در صحن شورا 
توضیحاتک امل را درخصوص فعالیت‌هایک میسیون ماده5 ارائه 

خواهد داد.«‌

توهم بیلبوردی 
کمپینی برای حال خوب زندگی با برنامه‌ای سلامت‌محور برای 
افزایش امید به زندگی تدارک دیده شده بود. اینک مپین با اکران 
بیلبوردهایی در سطح شهر سعی داشت تا به این هدف یعنی 
ارتقایک یفیت زندگی در پناه جملات تأثیرگذار دست پیداک ند. 
از احادیث شروعک ردند؛ احادیثی از 14معصوم و با ابتکار عملیک ه 
با هنر آمیخته شد. مجید خسروانجم،کاریکاتوریست سرشناس 
با طرحی زیبا این جملات را با تصاویری جلوه داد و مضامین این 
طرح‌ها را به احادیث نزدیکک رد. حالا چندین و چند بیلبورد از 
این موضوع در سطح تهران پر شده است. جالب است بدانید برخی 
از این هنرنمایی‌ها مربوط به 3سال گذشته است و برای امروز و 
دیروز نیست. یکی از این طرح‌ها درباره احترام به سالخورده‌ها، 
دیگری همنشینی با دوست بد و یاک مک به فرد اندوهگین، اخلاق 
نیکو، علم‌آموزی و سخنرانی استک ه  دیگر محتوای این اکران‌ها 
بود اما شاید افرادی به‌دنبال حاشیه‌سازی‌ هستند و این بیلبوردها 
با پیام اخلاقی را ندیدند و به‌گونه‌ای نشان دادند كه گویا تنها 
شهرداری یک بیلبورد در سطح شهر نصبک رده و به برخی افراد 

طعنه زده است اما ماجرای بیلبورد دروغ‌پراکنی چه بود؟
‌یکی از این بیلبوردهاک ه حالا برایش حواشی ایجاد شده
»دروغ پردازی« نام دارد. بیلبوردیک ه حالا در بزرگراه‌های 
شهر جای گرفته و به برخی حواشی اخیر ربط داده‌اند. طرح در 
مورد حدیثی از حضرت علی)ع( استک ه عنوان می‌کند: »در 
دروغگویان خیری نهفته نیست.« طرح شمایی از پینوکیو است 
که با دروغگویی چشم افراد راک ور می‌کند و دروغگویان بی‌توجه 
به محتوا، برداشت دیگری از آن ارائه داده‌اند؛ اینکه برخی رسانه‌ها 
و افراد سعی در دروغ‌پراکنی و ماهیگیری از آب گل‌آلود هستند 
شکی وجود ندارد و از هر فرصتی برای دستیابی به آن استفاده 
می‌کنند و اتفاقا با دامن زدن به دروغ‌های پی‌در‌پی به‌دنبال 
تضعیف هستند. آنها با ایجاد موج رسانه‌ای سعی در انحراف افکار 

عمومی دارند ولی در دروغگویی خیری نهفته نیست!

مهم‌ترین راهکارهای بهبود کیفیت 
هوا؛ مدیریت سبد سوخت

یکی از مهم‌ترین منابع انتشار آلاینده‌های 
هوا در شهرهای بزرگک شور، منابع 
متحرک و ناوگان حمل‌ونقل استک ه 
سهم مهمی از انتشار این ناوگان مربوط 
به احتراق صورت‌گرفته در موتور آنها و آلاینده‌های ناشی 
از آن است. یکی از مهم‌ترین مؤلفه‌های مؤثر در این زمینه، 
کیفیت سوخت مورد استفاده استک ه از اهمیت ویژه‌ای 

است. برخوردار‌
بهسوزی سوخت از عوامل مهمی استک ه منجر بهک اهش 
مصرف سوخت و در نتیجه،ک اهش میزان گازهای گلخانه‌ای و 
آلاینده‌های هوا خواهد شد؛ ضمن اینکه با توجه به حجم انبوه 
استفاده از سوخت، منتج به صرفه‌جویی هنگفت در اقتصاد 

کلانک شور می‌شود.
با گسترش صنعت و لزومک نترل آلودگی، استاندارد وسایل 
نقلیه ارتقا‌یافته و وسایل نقلیه ملزم به استفاده از تجهیزات 
کنترل آلودگی شده‌اند. بر این اساس و به‌منظور حفظک یفیت 
این تجهیزات، استاندارد سوخت نیز نیازمند به‌روزرسانی بوده و 
ارتقا و بهبودک یفیت سوخت از اهمیت مضاعفی برخوردار است.
از سوی دیگر، برخی مواد موجود در سوخت ازجمله سولفور، 
بنزن و سرب خود به‌عنوان آلاینده به شمار می‌روند و انتشار آنها 
در هوا می‌تواند مخاطراتی را برای سلامتی مردم ایجادک ند و 
به همین علت حذف این مواد از سوخت یا رساندن میزان آنها 
به حد مجاز، بسیار مهم است. همچنین، درصورتیک ه سولفور 
موجود در سوخت از حد مجاز فراتر رود، ضمن آنکه می‌تواند 
موجب فرسودگی قطعات داخلی خودرو شود، پس از احتراق 
نیز موجب انتشار آلاینده دی‌اکسید گوگرد در هوا می‌شود؛ 
گازیک ه خود به‌عنوان یک آلاینده معیار به شمار می‌رود و در 
تولید ذرات معلقک وچک‌تر از 2.5میکرونک ه آلاینده شاخص 

در بیشتر روزها محسوب می‌شود، مؤثر است.
براساس اندازه‌گیری‌های صورت‌گرفته در سال1390 میانگین 
محتوای سولفور در بنزین، PPM180 و در گازوئیل توزیعی 
شهر تهران PPM3700 بود و در این سال میانگین غلظت 
آلاینده SO2 در هوای پایتخت برابر ppb7/25 اندازه‌گیری 
شد. این در حالی استک ه با ارتقای استاندارد سوخت وک اهش 
شدید محتوای سولفور در سوخت توزیعی پایتخت، میزان 
غلظت آلاینده SO2 در سال1400 به عدد ppb7/6ک اهش 
یافت. امید است انتشار سلسله مطالبیک ه در روزنامه همشهری 
با موضوع آلودگی هوا و آلاینده‌هاییک ه شهروندان و سایر 
کلانشهرهایک شور را به‌صورت جدی مورد تهدید قرار داده‌اند، 
در آگاهی و شناخت این پدیده و منابع انتشار و عوامل و عوارض 
آن مؤثر بوده باشد و شرکتک نترلک یفیت هوا توانسته باشد 
گامی در مسیر آگاه‌سازی و اطلاع‌رسانی این پدیده فراگیر بردارد.

*مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای تهران

حمیدرضا صارمی، معاون معماری و 
شهرسازی شهرداری تهران با مقایسه 
آمار صدور پروانه فروردین‌ماه امسال 
با مدت مشابه در سال‌۱۴۰۱ گفت: 
در فروردین‌ماه امسال، ۶۸۳ مورد 
پروانه ساختمانی در شهر تهران صادر 
شده که این آمار در مدت مشابه 
سال گذشته، ۲۳۳مورد بوده است، 
بنابراین شاهد رشد حدود ۲۰۰درصدی 
صدور پروانه در یک‌ماهه نخست 
امسال نسبت به ‌مدت مشابه سال 

گذشته هستیم.

200
درصد

مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت 
واحد اتوبوسرانی تهران گفت: نرخ 
پایه ورودی شبکه اتوبوسرانی در همه 
خطوط ۱۸۰۰تومان تعیین شده که در 
خطوط تندرو به ازای هر ۵کیلومتر 
افزایش و در خطوط  ۴۰۰تومان 
غیرتندرو به ازای هر دو و نیم کیلومتر 

۴۰۰تومان افزایش پیدا کرده است.

1800
تومان

مسعود درستی، مدیرعامل شرکت 
بهره‌برداری متروی تهران و حومه با 
بیان اینکه ۴۰درصد از تماس‌های 
دریافتی مترو از بانوان به‌دلیل ورود 
آقایان به واگن بانوان است، گفت: 
این  خواهش من از شهروندان 
است که همراهی کنند تا بانوان در 
واگن‌های ابتدایی و انتهایی آرامش 

بیشتری داشته باشند.

40
درصد

تکمیل ورودی‌های دوم و سوم 
ایستگاه علامه جعفری 

طبق برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته و اقدامات 
ساختمانی و تجهیزاتی متناظر با برنامه زمان‌بندی 
تکمیل ورودی‌های ایستگاه علامه جعفری، 
ورودی‌های شرقی و شمالی این ایستگاه تازه‌تاسیس 
تا قبل از شروع نیمه دوم سال‌جاری به بهره‌برداری 
خواهند رسید. حسنک اووسی‌فر، مجری خط4 
متروی تهران در این رابطه گفت: »خوشبختانه به 
موازات فعالیت‌های صورت‌گرفته مبنی بر افتتاح 
نخستین ایستگاه از پروژه توسعه غربی خط‌4ک ه با 
راه‌اندازی ورودی غربی ایستگاه علامه جعفری در 
روز نهم اردیبهشت‌ماه امسال همراه شد، عملیات 
اجرایی تکمیل ورودی‌های شرقی و شمالی این 
ایستگاه پرمخاطب در شبکه حمل‌ونقل ریلی پایتخت 
نیز طی ماه‌های اخیر به جدیت پیگیری شد تا در 
کمترین فاصله زمانی ممکن از افتتاح ورودی نخست، 
ورودی‌های دوم و سوم ایستگاه علامه جعفری هم 
در همین امسال آماده خدمت‌رسانی به مردم شود.« 
مجری خط‌4 در ادامه افزود: »ورودی شرقی در 
انتهای خیابان پروانه و ورودی شمالی در ضلع شمالی 
بزرگراه علامه جعفری قرار دارندک ه امیدواریم عملیات 
ساختمانی هر دوی آنها به‌زودی تمام شود تا با تجهیز 
صورت‌گرفته، بتوان امکان جدیدی جهت دسترسی 
آسان‌تر به ایستگاه مذکور فراهمک نیم.«  تکمیل 
ورودی‌های شرقی و شمالی ایستگاه علامه جعفری 
به‌معنای اضافه‌شدن 12رشته پله برقی و 4دستگاه 

آسانسور به مجموع امکانات این ایستگاه است.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

یادداشت

‌خبر

بررسی مشکل تداخلات حریم به‌فوریت
روز گذشته میرمحمد غراوی، معاون هماهنگی امور 
عمرانی استاندار تهران هم به موضوع ضرورت تسریع در 
تعیین‌تکلیف تداخلات حریم این شهرستان با شهرداری 
مناطق تهران اشاره کرد و گفت: »عدم‌رسیدگی به این 
موضوع مهم و راهبردی که بیش از 2دهه بلاتکلیف است، 
باعث توقف بازنگری طرح‌های جامع شهرها شده است.« 
حسین حبیبی، فرماندار اسلام‌شهر هم در ادامه گفت که 
طرح پیشنهادی اسلام‌شهر برای تعیین‌تکلیف تداخلات 
حریم شهرستان آماده شده است و با برطرف‌شدن این 
چالش مهم، بسیاری از گره‌ها و اختلافاتی که زمینه‌ساز 

بروز تخلف شده رفع خواهد شد.

مکث

ورود تاکسی برقی به شهر
مهدی وحدت‌کار، مدیرعامل سازمان 
تاکسیرانی شهر تهران: باید به سمت 
برقی‌شدن تاکسی‌ها پیش برویم؛ چراکه 
این یک نیاز است. با شرکت مپنا برای 
تأمین برق و مکان‌یابی تاکسی‌های برقی 
صحبت کردیم؛ تاکسیرانی شهر تهران 
یک ناوگان ‌۸۰هزار نفری است و اگر 
بخشی از این ناوگان برقی شود، محرک 

خوبی برای صنعت کشور خواهد بود.

باز‌زنده‌سازی‌ محلات تهران
علیرضا جاوید، معاون هماهنگی و امور 
مناطق شهرداری تهران: مدیریت شهری 
بنا دارد با شناسایی ظرفیت بخش 
خصوصی با تسهیلگری برای شهروندان 
شرایطی را فراهم کند که علاوه بر احیای 
بافت تاریخی، توسعه محله‌ای این مکان‌ها 
هم مدنظر قرار گرفته تا شهروندان و 
ساکنان محلات احساس تعلق بیشتری 

به شهر و محله خود پیدا کنند.

نمره قابل‌قبول شهرداری از مردم
رضا ناصری‌سرای، رئیس مرکز سامانه 
137پلاس: عملکرد شهرداری تهران از 
نگاه مردم در سال جدید نمره قابل‌قبولی 
گرفته که ارزیابی و اثربخشی پیام‌های 
شهروندان توسط نمودارهایی که روند 
کلی را نشان می‌دهند، قابل بررسی است 
که منطبق بر این داده‌ها در سال جدید 

شاهد رشد کیفیت خدمات هستیم.

ساخت کمربند سبز تهران که تاکنون 37سال طول کشیده در 
مراحل پایانی قرار دارد و در کمتر از 22ماه پیش‌رو بزرگ‌ترین 
طرح حفاظت از محیط‌زیست تهران به پایان می‌رسد. میزان 
پیشرفت این طرح هم‌اکنون 92درصد است. نکته حائز اهمیت 
اینکه پیشرفت این طرح طی 35سال و پیش از مدیریت 
شهری ششم  43250هکتار بوده است؛ درحالی‌که طی سال 
گذشته و سال پیش‌رو این طرح 13.5درصد پیش می‌رود و 

سال آینده سال پایانی ساخت این کمربند خواهد بود.

1365

 سال اتمام طرح کمربند سبز پایان

سرعت تكمیل از
 1365تا 1400 سالانه 

1235 هكتار

ساخت كمربند سبز 
در سال 1402

2000 هکتار
ساخت كمربند سبز 

در سال 1403
1250 هكتار

میانگین كاشت درخت 
در كمربند سبز

600 درخت در هر هكتار 

سرعت تكمیل
 1401 تا 1403

1583 هكتار

اجرای كمربند سبز از 
1365 تاكنون 
46250 هكتار

میزان باقی مانده 
تا پایان
3250 هكتار

ساخت كمربند سبز 
در سال 1401
۱۵۰۰ هکتار

میزان استفاده آب 
كل فضای سبز تهران در سال

 185
میلیون مترمکعب

میزان آب استفاده شده 
در بوستان‌ها

 65
میلیون مترمکعب

گونه های مثمر كمربند سبز
مو )بخش شمالی( 
زیتون )بخش جنوبی( 
گردو )بخش شرقی( 

قوانین مهم كمربند سبز 
تهران

 ممنوعیت استفاده از آب 
خام

 ممنوعیت کاشت درخت 
کاج

 ممنوعیت ساخت و ساز 
در حریم كمربند

 استفاده از گونه‌های 
مقاوم و سازگار با اقلیم 

 استفاده از پساب شهری 
برای آبیاری

۱۴۰۳

طراحی طبق استانداردهای محیط زیست
علی‌محمد مختاری، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران: 
در طراحی‌ک مربند از گونه‌های مقاوم با شهر تهران بهره می‌گیریم. پیش‌تر آبیاری با 
تانکر انجام می‌شد، ولی در حال حاضر آبیاری قطره‌ای مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
طبق استانداردهای طراحی‌شده محیط‌زیستی، در هر هکتار از طرح جنگل‌کاری 
کمربند سبز شهر تهران ۴۰۰ تا ۶۰۰درختک اشت می‌شود؛ البته این تعداد با توجه به 
نوع درخت مثمر و غیرمثمر تغییر می‌کند. بدین‌ترتیب با سرعت‌دهی به طرح، تا اسفند سال آینده ۵۰هزار 
هکتار طرحک مربند سبز شهر تهران به اتمام خواهد رسید. به این ترتیب، علاوه بر جلوگیری از تصرف و انجام 

ساخت‌وسازهای غیرمجاز در این اراضی،ک ریدورهای ورود بافت شهر تهران نیز حفظ می‌شود.

اهمیت كمربند سبز تهران
حسین نظری، معاون خدمات شهری شهرداری: اگر درک مربند تهران 
جنگل‌کاری نشده بود، اکنون ساختمان‌ها اطراف شهر را گرفته بودند. پرونده 
کمربند سبز شهر تا سال ۱۴۰۳ بسته می‌شود. اگر سازمان بوستان‌ها و فضای 
سبز شهر تهران زحمت نکشیده بودند و این درختان در این منطقهک اشته 
نمی‌شدند، به جای این درختان، ساختمان و تاسیسات مختلفی احداث می‌شد. 
اینک مربند خاصه در شمال شرق پایتختک ریدور خروجی هوای تهران است و هرقدر ساخت‌وساز 
کمتر باشد، هوا سالم‌تر خواهد شد.ک مربند سبز تهران هم محافظ شهر است. در این زمینه باید از 

همراهی نهادهایک شوری و لشکری برای تکمیل طرحک مربند سبز شهر تهران قدردانیک نیم.

میزان استفاده از پساب در فضای سبز تهران 

سال 1401
میزان استفاده 
)19.5 میلیون 

مترمکعب(

میزان رشد
35درصد

سال 1400
میزان استفاده 

)7 میلیون 
مترمکعب(

سال 1402
میزان استفاده 
)30 میلیون 
مترمکعب(

میزان رشد
65درصد

سال 1403
میزان استفاده 

)50 میلیون 
مترمکعب(

میزان رشد
60درصد

محمدمهدی میرزایی قمی*
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زینب زینال‌زادهپایتخت
روزنامه‌نگار

اصل ماجرای ایجاد موج رسانه‌ای برای  انحراف 
افکار عمومی در ماجرای بیلبوردها را با اسکن این 
کیو‌آرکد  ببینید.

میزان رشد
-


